



找记者 上壹点

扫码进入>>>

情报站爆料

鲁晚報 2025.1.24 星期五



## 砥砺奋进新征程 枣庄高新区绘就高质量发展新蓝图

一心一意谋发展、千方百计保稳定、全心全意惠民生，枣庄高新区以强劲的发展势头走过2024年，开启了谱写中国式现代化“高新”实践的新篇章。新年初始，枣庄高新区经济工作会议召开，全面总结2024年经济工作，精准剖析当前经济形势，对2025年经济工作作出周密部署，为全区未来发展指明了方向。

### 回顾2024 拼搏奋进，交出满意答卷



过去的2024年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是枣庄高新区的攻坚之年。这一年，枣庄高新区紧紧围绕“强工兴产、转型突围”的目标，立足“全市实施工业倍增计划主阵地和集聚发展锂电产业核心区”的定位，积极作为，以拼搏奋进之姿，交出了一份“难中有为、稳中有进、干中有成”的优异答卷。

统筹推进一揽子增量政策落地见效，经济运行进中提质。预计全年地区生产总值增长6.8%，一般公共预算收入增长6%，固定资产投资增长5.7%，规上工业增加值增长15%，各项经济指标超出预期、优于同期。在全市“强工兴产、转型突围”项目建设现场推进会上取得了第二名的好成绩，国家高新区排名进位前移，发展质效持续提升，发展韧性进一步彰显。



积极培育新兴产业，全力推动产业高端化、集群化、融合化、

生态化、智能化发展。2024年锂电新能源产业实现营收73.2亿元，增速106.8%，锂电新能源产业集群入选省中小企业特色产业集群名单，锂电产业成为区域经济发展的强劲动力。大力优化营商环境，全年新增“四上”企业73家、总数达457家，全区主导产业营业收入突破350亿元，成功入选全国“专精特新”百强高新区，产业集聚效应愈发明显。高标准建设“零碳智谷”先导区，“零碳智谷”欣旺达共享储能项目被列入全省源网荷储一体化试点，面向未来的“产业转型先导区、零碳智慧未来城”加速呈现。



坚持以精准举措释放有效需求，让项目投资与消费成为驱动经济的“双引擎”。高位推动政策红利转化落地，实施500万元以上的技改项目18个，完成投资4.9亿元。总投资428.8亿元的92个省、市、区三级重点项目加速推进，星恒电源锂离子启动电池等79个重大项目开工建设，吉利极电、海王众立生新材料等44个项目竣工投产，切实以项目建设凸显动能。大力推动消费品以旧换新，带动限上汽车、家电等消费约14亿元，充分激发了市场活力。蒋庄村一期成功开展全市首例“房票”安置上房，有力打通房地产库存去化“最后一公里”。积极构建“吃住行游

购”等多元消费业态，云溪小镇开园即引爆，着力塑造具有烟火味、文化味、人情味的消费目的地。

加速推动创新主体培育，创新生态持续优化。成功申报高新技术企业48家，入库国家级科技型中小企业177家，获批省创新型中小企业47家、省企业技术创新项目11个、省瞪羚企业8家，交大智邦5G黑灯工厂入选山东省优秀大数据应用案例，精工电子高能固态锂电池项目荣获山东省科学技术奖一等奖，亿恩科天润新能源获批泰山产业领军人才蓝色人才专项，实现全市“零突破”，高新区成为全市创新资源最密集、创新成果最丰硕、创新氛围最浓厚的发展沃土。

### 展望2025 奋楫争先，开启辉煌新篇章

2025年是“十四五”规划的收官之年，也是纵深推进“强工兴产、转型突围”战略的攻坚之年，更是枣庄高新区实现争先进位、跨越赶超的关键之年。站在关键节点，枣庄高新区将积极落实“重点工作集中攻坚年”要求，全力打赢招商引资和重点项目建设攻坚战，深化绿色低碳转型，彰显又“高”又“新”的发展定位，加快打造创新驱动示范区、新质生产力引领区、高质量发展先行区，持续争先进位、跨越赶超，以破竹之势，奋楫争先，全力开启辉煌新篇章。

实现争先进位、跨越赶超，必须坚持“大抓工业、抓大产业”，以追赶之态强工业之基。枣庄高新区将紧紧锚定工业倍增目标，加快产业总量增长、质量提升、结构调整，坚持将重大项目招引摆在

经济工作的“头号工程”，深入实施重点项目全生命周期管理服务，不断用好用活中央、省市“一揽子”增量政策，深入落实“企业满园”三年攻坚行动要求，扎实开展“8010”对标登高，因企施策、一企一策，加快体量突破、能级突破、效率突破，推动工业向新、产业攀强。

实现争先进位、跨越赶超，必须坚持“创新为魂、开放为翼”，以创新之楫奋发展之舟。枣庄高新区坚持把创新作为制胜未来的关键变量，推动科技创新和产业创新融合发展，让创新成为催生新质生产力的硬核力量。通过不断激活科技创新主引擎，持续强化企业创新主体地位。努力打造改革提质升级版，进一步全面深化改革各项重点任务落地落实，围绕企业全生命周期构建服务体系。坚持打好扩大开放组合拳，持续提升经济发展外向度，努力实现利用外资规模再扩大、吸引外资结构再优化、优质外资企业再集聚。



实现争先进位、跨越赶超，必须坚持“城乡一体、统筹协调”，以融合之笔绘大美画卷。枣庄高新区将继续秉持人民城市理念，着力提升城市厚度，坚持城市做大、品质做高、功能做优、市场做活，打造城市建设新样板。深入实施提振消费行动，全面激活消费潜能；按照“产城一体、职住平衡”原

则建设“零碳智谷”先导区，打造低碳转型新高地；坚持做强镇域经济，将街道作为实施新型城镇化和聚力推动产城融合的基础单元，激活区域发展新动能；进一步做优城市功能、做美城市环境、做细城市治理，将高新区打造成为一座有品质、有特色、有底蕴、有魅力的宜居宜业产城融合示范区。



实现争先进位、跨越赶超，必须坚持“人民立场、群众路线”，以民生之本促大局之稳。新的一年，枣庄高新区将继续坚持以人民为中心的发展思想，大力提升民生保障“温度”，强化生态环保“力度”，提升社会治理“效度”，把解决群众急难愁盼问题作为大事要事，切实让辖区居民共享改革发展成果，不断实现人民群众对美好生活向往。

关山初度尘未洗，策马扬鞭再奋蹄。枣庄高新区正以坚定的步伐，在各个领域全面发力，奋楫争先，书写辉煌发展的新篇章。这是一场砥砺奋进的征程，也是一次迈向卓越的跨越。在时代的浪潮中，枣庄高新区将高擎创新的旗帜，以无畏的勇气和坚定的信念，向着高质量发展的目标奋勇前行！